

广东省交通运输厅

粤交办函〔2019〕1135号 A

广东省交通运输厅关于广东省十三届人大二次会议第1406号代表建议答复的函

詹永雄等代表：

你们提出的关于支持加快推进湛江环城高速公路建设的建议收悉，经综合省发展改革委等有关单位意见，现答复如下：

一、省委、省政府一直高度重视湛江市高速公路规划建设，支持湛江建设成为全国性综合交通枢纽。近年来建成通车汕湛高速公路云浮至湛江段（含兰海高速联络线）、湛徐高速公路徐闻港支线等项目；开工建设汕湛高速公路吴川支线、湛江环城高速公路南三岛大桥、玉林（省界）至湛江高速公路一期工程、东海岛至雷州高速公路、沈海高速公路茂名至湛江段改扩建工程等一批项目，湛江市高速公路网络正在不断完善，将为湛江市经济社会快速发展和建设“一带一路”重要节点城市提供强大助力和支撑。

二、关于湛江环城高速公路南三岛至东海岛段

根据预可行性研究报告初步成果，本项目起于南三岛接南三岛大桥，往南以隧道方式穿越广州湾到达东海岛，与岛东大道相接，长约 15.12 公里，其中隧道段长约 5.53 公里，全线估算总投资约为 80.5 亿元，该项目已纳入《广东省高速公路网规划（2019-2035 年）》（报批稿），规划于远期（2026 年以后）实施。下一步我厅将会同湛江市做好项目与城市、国土和环保规划的衔接，预留好建设用地和其他建设条件，适时启动前期工作，进一步深化研究具体方案和建设规模。

三、关于玉湛高速公路二期工程

玉林（省界）至湛江高速公路于 2016 年 12 月经省发展改革委核准，并明确由中国交通建设股份有限公司负责投资、建设、经营和养护管理，其中省界至东海岛段作为一期工程已开工建设，东海岛路段为二期工程正在开展前期工作。我厅将协调督促项目业主与湛江市政府进一步加强沟通、协调，加快开展项目前期工作研究，力争项目早日开工建设。

四、关于南三岛大桥

南三岛大桥项目于 2017 年底经省发展改革委批复工程可行性研究报告，先行工程已于 2018 年底开工建设。项目业主省交通集团目前正在组织抓紧进行设计概算调整和施工图设计等工

作，计划于 10 月底完成施工图设计批复，12 月底完成土建工程招标并全面开工建设。

诚挚感谢你们对我省交通运输事业的关心和支持。

联系人：郭峰超，联系电话：020-83837077。

广东省交通运输厅

2019 年 5 月 17 日

公开方式：主动公开

抄送：省人大常委会选联工委、省政府办公厅，省发展改革委、交通集团，湛江市人民政府。